

# Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Jueves 26 de Noviembre de 1936

NUMERO DE HOY 5.732

## Los rojos discurren cosas "nuevas" para alentar a las milicias

Las radios rojas esfuerzan el micrófono a diario. Unos cuantos dirigentes hasta la fecha, no dejan acercarse a los fusileros a oír sus peroratas. De este modo, siguen haciendo sus «conquistas» por aire, por mar y por montes. Los rojos son en medio de todo unos pobres infelices que viven una temporada más en la guerra del robo.

Tenemos a la vista un soldado español del frente de Huesca que viene a reponerse, y nos cuenta, que los catalanes desconfían ya mucho de sus dirigentes, mucho más, al tener noticias de que el Ejército nacional ha pisado Madrid donde se lucha por las calles y donde ondeará pronto la bandera roja y gualda. «Los catalanes aseguran que ellos se rendirán antes de ver Barcelona destrozada, ¿Es que creeran estos cuadrúpedos que Cataluña seguirá llamándose con ese mote?»

España no quiere a su lado gentes de acento duro, gentes enemigas de la Patria, hombres egoístas que se proponían desmembrar el suelo español. Las armas son para algo y cuando las oyen desde mas cerca cada vez, es cuando tratan de prescindir del apodo para llamarse españoles.—No estamos dispuestos a esas tolerancias de acomodo. Ni vascos separatistas inyectados en Prieto, ni catalanes de la generalidad podran vivir ni susistir en España, porque los que han dado la vida por ella se levantarían a empuñar de nuevo el fusil y correrlos al desierto.

España prescindirá de todo lo que se llamó anti patria, y la guerra tendría que seguir el tiempo que fuera preciso, para exterminar a los que por egoísmo quisieron hacer una Patria a su gusto, asesinando a la humanidad bajo el amparo de un Gobierno protegido por la Rusia feroz.

Ni un sólo español aguantará a catalanes ni vascos separatistas, Aragón y Navarra son las provincias que allí deben instalar sus industrias, y donde las yuntas de dichas regiones levanten la tierra que ha dado hijos indignos de la madre España.

Viva Franco

Este número ha sido visado por la censura

## Las lenguas clásicas

Se discute en la actualidad sobre si el estudio de las lenguas clásicas es o no de utilidad. El debate es superfluo, porque ya los estudiantes han resuelto el problema de manera definitiva. Ellos estudian hoy el latín y el griego en la medida que les exigen los programas de sus cátedras y no aprenden más. Esto equivale a la supresión de los estudios clásicos realizada por la base.

El latín y el griego revelan lo que podría llamarse una cultura de lujo. Estas lenguas contribuyen a estilizar el gusto, al alcance de ideas generales, a la flexibilidad de espíritu, a la originalidad, a la finura.

Elas no sirven ni para alimentar a los hombres, ni para vestirlos, ni para construir casas, ni para curar enfermos. Vivimos en una época en la que el individuo no quiere perder el tiempo en adquirir una cultura de lujo; es preciso trabajar y producir si se quiere vivir; pueblos e individuos están sometidos a esta ley. Antes, en la clases superiores eran numerosos los que sabían latín y leían en el texto original los escritores de Roma; hoy el latín no es conocido más que por los sacerdotes. Entre los estudiantes, apenas existe en uno por mil, que terminados sus estudios, no haya olvidado el latín que aprendió

dió y sea capaz de traducir una página de Cicerón o una oda de Horacio.

Un Estado no puede vivir solamente de un sistema de intereses materiales. No hay verdadera Nación sin una literatura. La importancia política de la literatura aumenta a medida que la organización social se transforma en una obra de la razón, hecha por los hombres y para los hombres. En la época de la aviación y de los automóviles y de los maquinismos, ninguna cultura responde a una exigencia práctica más inmediata que la cultura literaria.

En ninguna época como ahora se ha admirado tanto las civilizaciones antiguas, explorando los vestigios de sus obras creando museos que guarden sus restos e investigando, numerosos arqueólogos, lo que fué el mundo antiguo. Estas civilizaciones antiguas concebían la vida como un esfuerzo encerrado entre límites declarados inviolables y cuyo respeto era impuesto por las tradiciones, por la religión, por las costumbres, por las leyes, por la sagacidad, la pobreza y debilidad de los hombres. Ahora se concibe la vida como un esfuerzo destinado a desarrollarse hasta los límites extremos de lo posible, cuyos confines nadie sabe hasta donde llegan. Las civilizaciones antiguas eran limitadas, nuestra civilización tiende por todo a lo ilimitado.

A las generaciones que corren en automóvil y que saben volar, les es muy difícil comprender el arte de una

estatua griega o una oda de Píndaro, las geórgicas de Virgilio, un diálogo de Plantón, un capítulo de los Evangelios, la política del Senado romano, el tiempo y la vida de Augusto a la organización social de la Edad Media.

Admirar es mucho más fácil que comprender, de ello existen numerosos ejemplos en la práctica de la vida en el arte y en la literatura. El mundo moderno tiene necesidad de una cultura de lujo; los estudios de las humanidades tienden a desaparecer y las civilizaciones de Grecia y Roma serán desconocidas por las generaciones futuras, las civilizaciones antiguas eran mucho más débiles que la nuestra; ellos crearon menos, pero también destruyeron menos y con más dificultad.

Todo en el mundo está subordinado a la satisfacción de sus necesidades y como para satisfacerlas es preciso una producción enorme, la industria, la agricultura, el comercio interior, la exportación han desarrollado la fiebre de la época, pero no podemos vivir exclusivamente de esta fiebre, la vida es un equilibrio entre fuerzas, opuestas, que la voluntad del hombre debe mantener. El conocimiento profundo del pasado debe ayudarnos entre las agitaciones siempre crecientes que nos rodean, de aquí, la gran importancia del conocimiento de las lenguas clásicas.

MIGUEL ANCIL.

†  
Primer Aniversario  
LA SEÑORA  
**DOÑA MODESTA DE PABLO PEREZ**  
VIUDA DE MOTA  
MAESTRA NACIONAL

Falleció en Soria el día 30 de Noviembre de 1935

(Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.)

**D. E. P.**

Su afligida hermana, doña Teresa de Pablo Viuda de Rioja; hermana política doña Isabel Aparicio Viuda de Pablo, sobrinos Julio, Aurelio (ausente) y María Pérez-Rioja; Julián (ausente), Pablo y Pascual de Pablo; sobrinos políticos, tia, primos y demás familia:

Ruegan a sus amistades una oración por el alma de la finada por cuyos actos de caridad le quedarán reconocidos.

Soria, 26 de Noviembre de 1936.

El día 30 del corriente, en Nuestra Señora de la Mayor se celebrarán misas a las 8 y media, 9 y 9 y media y a las 10, así como la conventual en Nuestra Señora del Carmen a las 8. En la Parroquia de Langa de Duero, Misa Funeral el día 1.º de Diciembre y el día 2 del mismo mes en la Parroquia de Nuévalos (Zaragoza), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

## Interesantes noticias de la guerra

### La comedia del Gobierno marxista

Dentro de los rojos y de los rusos existen «doctores en la escena» que con la alternativa de la «Pasionaria» están autorizados, para desde el micrófono «endulzar la vida» a los izquierdistas. Estos incautos fuman habanos a costa de la Tabacalera y se permiten hacer comparaciones y ensalzar a «Miaja». El tiempo que les va quedando es muy corto, pues su mayor disgusto fué al leer en el periódico de Berlín «Yoelkischer Beobachter» lo ridículo que resulta hablar de un Gobierno del Frente popular después del acto simpático de Italia y Alemania.—La comedia y sus actores ha terminado.—

El Palacio de Comunicaciones está convertido en cuartel General de los rojos, allí disfrutaban los *simpatiquisimos* telegrafistas, viendo como luchan los milicianos al son del Morse. Lo que no telegrafian es, que les han parecido los falangistas sevillanos y los Regulares entrando a la bayoneta.—Ya nos lo diran.—

Por noticias fidedignas se sabe, que unos millares de catalanes que habían reclutado entre Azaña y sus correligionarios para mandarlos al frente de Madrid, se sublevaron negándose, y tumultuosamente protestaron del engaño. Con tal motivo algunos dirigentes rojos y los anarquistas les amenazaron con las armas, entablándose un tiroteo formidable muriendo bastantes de los dos bandos.—El Azaña ha sufrido un disgustazo, al extremo que su señora está indispueta.—Que lástima.—

Los contra ataques que los rojos han tratado de hacer en Madrid han sido flogillos, lo cual demuestra que ya se va terminando el nervio de los

mercedarios, a quienes la F.I.A. ha cedido la primera línea de fuego.— Los foragidos dan la preferencia a los extranjeros.—Será para aprender algo moderno.

En Madrid el hambre es espantosa, infinidad de mujeres en gran manifestación, piden la rendición.

Muchos milicianos están deseando de entregarse y si no lo hacen es por no tener ocasión. Por la carretera de Cuenca hace tres fechas que la gente huye a la desbandada, unos en vehículos otros a pie, sin que esta salida esté reglamentada ni haya quien intente impedirla ni organizarla.—Está visto que el Miajas, el Prieto, el Largo y el Azaña, son unos extrategas y gente de cálculo.....

Un «comandante» rojo (claro es, que no es General, porque no vendían cordones) ha protestado *enérgicamente*, como lo saben hacer ellos, de que los traidores dirigentes abandonaron Madrid, y el hombre se lamenta sobre todo de los que ocupan *altos cargos* y de *responsabilidad* que viven llenos de comodidades, mientras él y sus soldados no tienen mas remedio que hacer frente, porque ya en Madrid no hay donde robar.

Ahora resulta que el célebre Durruti no ha muerto gloriosamente, luchando por el ideal de su amado Azaña, a Durruti lo han asesinado al salir de su casa de Madrid para regresar a Barcelona, cansado de aguantar a los anarquistas y comunistas que no se ponían de acuerdo en el reparto de botines robados en los palacios del Duque de Alba, de Medinaceli y el marques de Urquijo.

Pobre Durruti, que fin mas trágico ha sido el tuyo. Como te ibas a figurar que entre caballeros te podrían

jugar esa tostada.

La actitud de la C. N. T. y de la F. A. I. cada día es mas favorable a la proclamación de la independencia de Cataluña. Veo al Azaña y al Largo, salir en globo para Moscú, y allí ya vereis lidiar ganado en condiciones.

Unos prisioneros cogidos en el frente asturiano dicen de todo corazón que saben ya el fracaso de los marxistas.

Allí en Gijón—dice—falta la mayor parte de viveres, el pan es de centeno y su elaboración muy defectuosa. Nosotros hemos pasado mucha hambre y hemos llegado a creer que nuestros Jefes se lo comen todo, hasta lo que robabamos.

Vaya prógimos que se proponían dirigir España, entre la Igualdad, Fraternidad ect ect.

Los hay frescos.

### Atentado contra Azaña

Este «glorioso» reptil ha sido objeto de un atentado en Barcelona. Sus fuerzas de escolta repelieron la agresión mientras el coche que ocupaba quedó cosido a balazos.—¡Ay Manolita!, malo es que la tomen contigo; a la segunda te recojen con pinzas.

### Asamblea Local de la Cruz Roja de Soria

En la sesión celebrada el día 23 del presente mes, esta Asamblea Local trató los siguientes asuntos.

El Sr. Presidente dió cuenta de las gestiones realizadas ante la Asamblea Central, de Burgos, en su reciente viaje a la capital castellana, habiendo sido aceptado el ofrecimiento hecho por esta Asamblea Local. En su virtud, queda dispuesto en esta

Ciudad un equipo integrado por Médicos, un Ayudante y dos Damas enfermeras, tituladas de la Cruz Roja, para trasladarse a Madrid, lo pronto como la Capital de España sea liberada por el Ejército nacional.

Por orden del Ilmo. Sr. Inspector General ha quedado disuelto el Cuerpo Médico de la Cruz Roja, procediéndose a su nueva reorganización conforme a las normas que se hicieron públicas en la Prensa local. En la provincia de Soria han solicitado pertenecer al Cuerpo Médico de la Cruz Roja, doce Médicos y dos Practicantes, cuyas solicitudes han sido aceptadas por esta Asamblea Local, a reserva de que algunos señores solicitantes completen la documentación con los certificados que se exigían en la convocatoria. Estas solicitudes serán remitidas a la Asamblea Central, que hará los oportunos nombramientos.

Por orden de la Asamblea Central, de Burgos, en un plazo breve, se procederá a recoger los carnets de identidad que en la actualidad poseen los socios de la Cruz Roja. Todos los socios deberán presentar los actuales carnets juntamente con dos fotografías para las nuevas tarjetas de identidad, debiendo abonar por el nuevo carnet, tres pesetas. Los socios a quienes aún no se les hubiere entregado carnet, presentaran también dos fotografías, abonando cinco pesetas por este concepto.

Esta Asamblea Local, ante la difícil situación económica por que atraviesa la Institución y atendiendo la insuficiencia de las cuotas ordinarias para costear los múltiples gastos que ocasionan el sostenimiento del Hospital de sangre establecido en nuestra Ciudad, ha acordado celebrar el día 8 del próximo mes de diciembre la Fiesta de la Cruz Roja. En ese día jóvenes de la Cruz Roja postularán por las calles de nuestra Ciudad con el fin de allegar recursos para obra tan urgente y patriótica, como es el sostenimiento de los Hospitales en los cuales curan sus heridas los soldados de España.

Esta Asamblea Local espera que el pueblo soriano hará, en este día, honor a su gloriosa tradición de patriotismo y caridad cristiana.

### Nota del Gobierno civil

Peticiones de informes sobre personas que se suponen residentes en Madrid

Por la Delegación especial de Valladolid para información de residentes en Madrid se participa al Gobierno civil que ha sido ampliado hasta nueva orden el plazo que finalizaba el día 20 del corriente mes, para la recepción de las fichas solicitando dichos informes.

Por lo tanto, los Ayuntamientos u Oficinas receptoras de tales peticiones, no pondrán inconveniente alguno para su curso a la mencionada Delegación especial.

Lea V. Noticiero de Soria

†  
Octavo Aniversario  
EL SEÑOR  
**DON ALBERTO ROPERO CALONGE**

DOCTOR EN MEDICINA  
Que falleció en esta Ciudad el día 28 de Noviembre de 1928  
(Habiendo recibido los Auxilios Espirituales)

R. I. P.

Su viuda doña Luisa Pérez López, hija María Luisa; padre don José Roperero Soria; madre política doña Flavia López; hermanos, hermanos políticos, tios y demás familia:

Soria 26 de Noviembre de 1936.

Suplican a sus amigos una oración por su alma.

Las misas que se celebren en la Iglesia de San Juan de Rabanera, de esta Capital, de 8 y media a 11 y media de la mañana del sábado 28 de los corrientes, serán aplicadas en sufragio de su alma.

## De Correos

En el Boletín Oficial del Estado, 33, de fecha de 18 del actual aparece la siguiente,

### CIRCULAR

Dispuesto por Decreto—Ley de 12 del actual, el estampillado de los billetes del Banco de España, es necesario ejercer una constante y minuciosa fiscalización de la correspondencia dirigida al extranjero o proveniente de éste, en evitación de que pueda servir de medio para la salida de España o entrada en la misma, de aquella clase de valores, sin intervención alguna.

Para llevar a cabo la fiscalización, se han dictado las siguientes normas: Correspondencia certificada dirigida al extranjero:

Será presentada abierta en las oficinas de Correos; los funcionarios postales comprobarán el contenido y cerrarán a presencia de los remitentes. Si al realizar esta operación se hallaran billetes del Banco de España, se pondrán por las Oficinas de Correos a disposición de la Comisión de Hacienda, a la que enviarán por conducto de sus Jefes superiores, una relación de la clase, serie, número, fecha, remitente y destinatario de los mencionados valores.

Correspondencia certificada procedente del extranjero.

Si en la Administración de Correos por donde tenga entrada esta correspondencia, funciona la oficina de censura, pasará a ella, para ser sujeta a la correspondiente fiscalización.—En el caso de no existir tal oficina, la Administración de Correos cursará la correspondencia mencionada a la más próxima, donde le conste que pueda ser censurada.

Caso de que en el interior de las cartas aparezcan billetes del Banco de España, serán entregados por las Oficinas de Censura a la de Correos, para que ésta los conserve, enviando a la misma a la Comisión de Hacienda

una relación con los mismos datos que se detallan al tratar de la correspondencia dirigida al extranjero.

Burgos, 17 de Noviembre de 1936.

El Presidente de la Junta Técnica del Estado, —Fidel Dávila.

Es Copia

El Adm. Pral.

M. Antonio Morales.

## Bando de la Alcaldía

Don Carmelo Monzón y Mosso,  
Alcalde Presidente del Excmo.  
Ayuntamiento de esta Ciudad  
de Soria.

### HAGO SABER:

Que la Corporación Municipal de mi Presidencia, en sesión celebrada el día 20 de los corrientes, prestó su aprobación, en principio, al padrón de arbitrios municipales, correspondientes al actual ejercicio, referentes a los conceptos siguientes:

Retretes, Cuartos de Baño, Calderas de Calefacción, Cocinas de Calefacción, Motores, Transformadores, Casas sin agua, Casas sin acometida de Alcantarillado, Retretes sin agua, Retres en portales o cocinas y casas sin bajada de agua al alcantarillado.

Lo que he dispuesto hacer público para general conocimiento, advirtiéndole que el padrón de referencia se encuentra expuesto en las Oficinas Municipales para que pueda ser examinado por cuantas personas lo deseen, al objeto de que en el improrrogable plazo de 8 días se presenten ante el Ayuntamiento las reclamaciones a que haya lugar.

Soria 24 de Noviembre de 1936.

El Alcalde,

Carmelo Monzón y Mosso

## Audiencia Provincial

### Sentencia

En la causa seguida contra Ignacio Alcalde Gil, vecino de Valdanzo por delito de homicidio en la persona de Félix Alcalde, hermano de padre del anterior, en la que se le pedían 23 años de prisión, ha sido condenado a 9 años de prisión mayor y un año y un día de menor por tenencia ilícita de armas y 10.000 pesetas a los herederos de la víctima.

Defendió al Ignacio el abogado soriano don Félix Sanchez-Malo, quien ha obtenido otro triunfo más en su brillante carrera.

### Juicio oral

Ayer comenzó la causa seguida contra Gregorio Torres Blazquez (a) Babolero y su amiga Mauricia López la Iglesia por asesinato cometido en un hijo de la Mauricia que fué hallado en Valonsadero después de muerto.

Hasta el día de ayer declararon dos testigos y se suspendió para hoy a las 10 de la mañana. Hay gran expectación.

## Don Jesús Domínguez, llega a Soria después de gran odisea entre los rojos

Ayer llegó a Soria nuestro querido amigo y primo de nuestro Director, don Jesús Domínguez, Director del Banco de Aragón en Tortosa, cuyo cargo desempeñó también en esta sucursal de Soria.

Ha pasado el Sr. Domínguez mil peripecias en Corconte, donde fué a medicarse, desde donde a duras penas pasó a Santander lugar en que ha permanecido desde casi el principio del movimiento hasta que pudo hacer pocos días embarcar para Irún. Nos cuenta horrores de los cometidos por los rojos, los que en la actualidad se van dando cuenta de sus fracasos y engaños de sus dirigentes.

Celebramos mucho que haya podido salvar la vida y que pronto podamos verle repuesto en su salud después de una odisea tan atroz como la que ha pasado este buen patriota entre la canalla marxista.

Sea muy bien venido.

## Homenaje al General Franco

Las listas colocadas para recoger firmas para el homenaje se llenan rápidamente y todo concurre a asegurar que el homenaje alcanzará tanto éxito, como por otra parte es de esperar, dados los merecimientos del General Franco.

Sentiría sin embargo la Comisión que, por recoger demasiado pronto los pliegos firmados no figurasen en ellos, las firmas de alguno que por falta de publicidad u otras causas análogas, no las hubiesen firmado

todos.

En la necesidad de retirar los pliegos dentro de muy pocos días, se recuerda de nuevo que las listas se encuentran todas en los locales ya anunciados, a los que deberán concurrir a firmar todos los sorianos varones o hembras de quince o más años.

¡VIVA EL GENERAL FRANCO!  
¡VIVA ESPAÑA!

## Ecos y noticias

### Boinas rojas

Hemos recibido un amplio folleto titulado «Boinas rojas» impresiones de un viaje a Viena con motivo de la muerte de D. Alfonso Carlos (q.e.p.d.)

El libro no carece de un solo detalle y lleno de patriotismo y admiración al rey Carlos.

Agradecemos el envío sintiendo no disponer de mas espacio por hoy para haber publicado algunos párrafos interesantes.

### Héroe de la patria

También ha dado su vida luchando contra el marxismo el soldado Adolfo Orden Molina natural de Villaciervos fallecido en el Hospital de Huesca.

A su atribulada madre doña Gabina Molina hermano y familia, nuestro sentido pésame.

### Sentido fallecimiento

El pasado domingo falleció en Valladolid nuestro buen amigo D. José María Pa'acio, culto periodista y modelo de hombres irabajadores que su o distinguirse por su gran valor en la Confederación Hidrográfica del Duero en Valladolid, donde contaba con grandes amistades y afectos. En Soria, donde trabajó también en Fomento, y colaboró mucho en la prensa cuenta con generale afectos.

Sentimos mucho la desgracia ocurrida y nos asociamos al dolor de su atribulada esposa doña Heliodora Acebes, hijos y demás familia.

### Fallecimiento

El día 24 del corriente falleció en esta ciudad a los 78 años D.ª Bernardina Sanz Arribas, virtuosa señora que contaba con generales afectos en la Ciudad.

Reciban sus apenados hijos D.ª Tomasa, D.ª Petra, D.ª Ruperto, y D.ª Inocencia Pérez Sanz, hijos políticos D. Baudilio Ruiz y D.ª Micaela García y demás familiares nuestro mas sentido pésame.

### Los perros

En bando publicado por la Alcaldía hace saber al vecindario que no se permite la circulación de perros por la vía pública que no vayan provistos de bozal ó collar con una chapa metálica que consten nombre y a pe'l del dueño y domicilio y vayan conducidos por la persona interesada. Si en termino de 8 días no se cumple lo dispuesto, se autorizara al vecindario para que se proceda a la recogida de perros, conceptuandolos como animales dañinos.



XXVII Aniversario

EL SEÑOR

**D. Bernardo Sanz Zornoza**

Falleció en Soria el día 27 de Noviembre de 1909

**D. E. P.**

SUS SOBRINAS:

*Suplican a sus amigos y relacionados encomienden a Dios el alma del finado por cuyo acto piadoso les vivirán reconocidos.*

Soria 26 de Noviembre de 1936.

Los días 27 de Noviembre y 4 de Diciembre se celebrarán varias misas en la capilla de los R. P. Franciscanos de esta ciudad que serán aplicadas por el alma del finado.

# NOTICIERO DE SORIA

RPOPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

AVISO

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

**CARABANA**

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

## Banco Español de Crédito

Capital autorizado . . . . . 100.000.000  
 desembolsado . . . . . 51.355.500  
 RESERVAS . . . . . 70.592.954,34  
 Cuentas Corrientes al 30 de Junio 1935.. 1.308.323.771,67

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

### Soria-Agreda-Burgo de Osma

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de primer orden

## CAJA DE AHORROS

HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Anunciarse en "Noticiero de Soria,"

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros Reunidos  
 Agentes en todas las provincias  
 España, Francia y Portugal  
 48 AÑOS DE EXISTENCIA  
 SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
 SEGUROS CONTRA LA VIDA -  
 Subdirector en Soria.  
 DON RAFAEL ARJONA  
 OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

### Lecciones de Taquigrafía

Si quiere coger apuntes, preparación para oposiciones y concursos, etc., pida informes en esta imprenta.



### BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado  
 200.000.000 pesetas  
 Capital desembolsado  
 100.000.000 pesetas  
 Reservas  
 70.500.000 pesetas

## Para el homenaje a Muga

### Alcubilla del Marqués

RELACION de las cantidades recaudadas por las mujeres de esta villa, en la suscripción para contribuir al homenaje con que la mujer soriana desea obsequiar al prestigioso y querido jefe de la Guardia civil, D. GREGORIO IGNACIO MUGA DIEZ.

Doña Maria Romero Lafuente 5 pesetas; Felisa Romero 5; Juliana Yubero 5; Petra López 5; Maria Puebla 5; Tecla Romero 5; Leocadia Gonzalez 5; Martina Gil 5; Irene Ortega 5; Teresa Carro 5; Gabriela Ruiz 5; Valentina Carro 5; Primitiva Romero 5; Fulgencia Aldea 5; Isidora Romero 5; Teodosia Otero 5; Leocadia Delgado 5; Maria Aldes 5; Jesusa Agraz 5; señora de Ruiz Aldea 5.

Doña Aurora Yagüe 3; Josefa Otero 3; Lucina Romero 3; Victoria Aldea 3; Asunción López 3; Maria Gomez 3; Benigna Muñoz 3; Benilde Puebla 3; Florentina Romero 3; Felipa López 3; Vicenta Lafuente 3; Paula Carro 3; Francisca Aldea 2,50; Venancia Aldea 2; Anastasia Carro 2; Aquilina Delgado 2; Basilisa Cortes 2; Josefa Delgado 2; Patricia Molina 2; Anastasia Hernandez 1,50; Leonor Romero 1,50; Otilla Aguilera 1,50; Felisa Portugal 1,25; Gregoria Ruiz 1,25; Antonina Lázaro 1; Escolástica Ruiz 1; Maria Lopez Rubio 1; Lorenza Romero 1; Rufina López 1; Clotilde Romero 1; Gregoria Poza 1; Natividad Al-

dea 1.  
 Doña Victoriana Muñoz 1; Luciana de Blas 1; Pilar Puebla 1; Victoriana de Blas 1; Romana Lavilla 1; Bibiana Aldea 1; Fernanda Casado 1; Marcelina Herrera 1; Amparo López, señora de Herrera 1; Agustina Muñoz 1; Micaela Hernandez 1; Dorothea Aldea 1; Paulina Casado 1; Tecla Alonso 1; Isidora Garcia 1; Domitila Lacalle 1; Rosa Aldea 1; Francisca de Blas 1; Maria Hernandez 1; Victoria Hernandez 1; Felisa Ruiz 1; Juana Ruiz 1; Joaquina Gonzato 1; Petra Ruiz 1; Idelfonso Romero 1; Maria Romero 1; Julia Garcia 1; Hipólita Garcia 1; Cristina Benito 1; Basilisa Pascual 1.

TOTAL..... 195,50 pesetas.  
 Alcubilla del Marqués 16 de Noviembre de 1936.

VIVA ESPAÑA  
 Maria Romero.

### El Jefe Delegado de la Comunion Tradicionalista felicita al General Franco y a los Gobiernos de Alemania e Italia

Toledo.—Ante la Junta Nacional Carlista de Guerra, reunida esta mañana en Toledo, el jefe delegado de la Comunion, don Manuel Fal Conde, dió cuenta del trascendental acontecimiento internacional del reconocimiento del Gobierno del general Franco, por parte de Alemania e Italia.

Con motivo de este hecho, que lanuncia el triunfo entre los pueblos de

a gran causa de España, que es la de Europa, se acordó el envío de telegramas de felicitación al ilustre general Franco y a los Gobiernos alemán e italiano, habiéndose cursado por el Jefe Delegado los siguientes:

«Salamanca.—Jefe Delegado Comunion Tradicionalista al Excmo. Sr. General Franco.—Ante reconocimiento Gobierno de V. E. por parte de Italia y Alemania, reciba nombre Comunion Tradicionalista y Requetés efusivas felicitaciones. Con tal motivo reiteramos nuestra firme adhesión Ejército y personalmente V. E. como digno representante glorioso movimiento, que reivindicando papel España ante mundo, ha acertado simbolizar defensa máxima civilización cristiana.—Viva España.»

«Berlín.—Jefe D. leg do Comunion Tradicionalista de España a secretario Relaciones Exteriores Reich.—Ante reconocimiento por Alemania Gobierno general Franco autentica encarnación voluntad España, rogamos V. E. eleve Fhurer el testimonio de nuestros mejores sentimiento de amistad y gratitud al pueblo alemán y su ilustre caudillo con la seguridad de nuestra solidaridad con el, en la defensa de la civilización occidental frente comunismo. ¡Viva Alem nial! ¡Viva Español!.»

«Roma.— Jefe delegado Comunion Tradicionalista de España a ministro Relaciones Exteriores.—Ante reconocimiento por Italia Gobierno español general Franco, verdadero representante voluntad nacional libre, suplicamos V. E. haga presentes al rey y al Duce, en nombre Comunion y Requetés, sentimiento de ferviente amistad hacia gran Italia fascista y su caudillo, con la seguridad de nuestra afirmación en la defensa de la civiliza-

ción latina que nos une.—¡Viva Italia! ¡Viva España!

Se encarece a todos los señores directores de los periódicos de España, den entrada en las columnas de sus diarios a la anterior reseña de la felicitación del jefe delegado de la Comunion Tradicionalista al jefe del Gobierno, general Franco, y los Gobiernos alemán e italiano.

La Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Carlista de Guerra ruega la mayor difusión de esta nota.

Burgos 23 de noviembre de 1936.

LA DELEGACION

### Sanatorio Ginecológico

de Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7

A cargo de los Doctores

Defraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.

Tib. de NOTICIERO DE SORIA